德兴一中2012-2013学年下学期第一次月考

高一数学试卷

命题人：王  春       
共计150分，时间120分钟.
一、选择题：本题共有10个小题，每小题5分，共50分;在每小题给出的四个选项中只有一项是正确的.
1．如果θ=12rad，那么角θ所在的象限是(　　)

A．第一象限  

B．第二象限
      
C．第三象限  

D．第四象限
2．在△ABC中，已知D是AB边上一点，若＝2，＝

eq \o(CA,\s\up6(→))＋λ，则λ等于(　　)

A.　　

　
    B.　　

        C．－　　　

D．－
3．已知向量，满足·＝0，||＝1，||＝2，则|2－|＝(　　)

A．0        B．2        C．4        D．8

4．已知扇形的周长为6cm，面积是2cm2，则扇形的圆心角的弧度数是(　　)

A．1  


   B．4     

C．2或4


D．1或4 

5．要得到函数y＝cos
[image: image120.wmf]8
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x的图象，只需将函数y＝sin
[image: image2.wmf]2

1

x的图象沿x轴(　　)

A．向左平移
[image: image3.wmf]p

个长度单位
B．向左平移
[image: image4.wmf]2

p

个长度单位

C．向右平移
[image: image5.wmf]p

个长度单位
D．向右平移
[image: image6.wmf]2

p

个长度单位

将函数f(x)＝sin(ωx＋φ)的图像向左平移个单位．若所得图像与原图像重合，则ω的值不可能等于(     )

A．12            B．8             C．6             D．4

7.设,为基底向量,已知向量
[image: image7.wmf]AB

uuur

=-k,
[image: image8.wmf]CB
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=2+,
[image: image9.wmf]CD
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=3-,若A,B,D三点共线,则实数k的值等于(　　).
     A.2
     B.-2
        C.10            D.-10
8. 设定义在
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上的函数
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   A．
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　      　     B．
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　　         C．
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　　         D．
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9. 函数f(x)＝Asin(ωx＋φ)＋b的图像如图所示，则f(x)的解析式为(　　)

[image: image1.wmf]2

1

A．f(x)＝sin
[image: image19.wmf]2

1

x＋1 
B．f(x)＝sin
[image: image20.wmf]2

1

x＋
C．f(x)＝sin＋1
D．f(x)＝sin＋
10.某城市一年中12个月的平均气温与月份的关系可近似地用三角函数y=a+Acos[
[image: image21.wmf]π
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(x-6)](x=1,2,3,…,12)来表示,已知6月份的月平均气温最高,为30 ℃,12月份的月平均气温最低,为20 ℃,则10月份的平均气温值为(　　).
     A.24 ℃
       B.23.5 ℃
C.23 ℃
 D.22.5 ℃

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.
11．已知α为第二象限的角，sinα＝，则tan(3π+α)＝__________.
12．若＝3，＝－5，且||＝||，则四边形ABCD的形状是________．

13．已知＝(1,3)，＝(1,1)，＝＋λ，若和的夹角是锐角，则λ的取值范围是__________

14. 已知关于x的方程2sin(x+)+1－a=0在区间
[image: image22.wmf]]
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上存在二个根，则实数a的取值范围是

_________________________．

15．给出下列命题：

①半径为2，圆心角的弧度数为的扇形的周长为5；    ②若向量
[image: image23.wmf]c
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b
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且

，则
[image: image24.wmf]c
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③设f(x)＝asin(πx＋α)＋bcos(πx＋β)，其中a，b，α，β∈R，且ab≠0，α≠kπ　(k∈Z)．

则f(2012)+f(2013)＝0.
④若直线l过点A(2,3),且垂直于向量a=(2,1)，则其方程为2x+y-7=0
其中真命题的序号是____________________________________．　
三、解答题：本大题共6小题，共75分，解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
16．(12分)已知角α的终边经过点P(-3cos θ,4cos θ),其中θ∈
[image: image25.wmf]π
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  (k∈Z),

(1)求角α的正弦函数值及余弦函数值；
(2)求
[image: image26.wmf]3
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的值。
17.（12分）.已知非零向量,满足||=1,且(-)·(+)=
[image: image27.wmf]3
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.
    (1)求||;            (2)当·=
[image: image28.wmf]1
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时,求向量与+2的夹角θ的值.
18.(12分)设＝(－1,1)，＝(x,3)，＝(5，y)，＝(8，6)，且∥,(4+)⊥.
    (1)求和;
(2)求在方向上的射影；

(3)求λ1和λ2，使＝λ1＋λ2.

19．（12分）设函数
[image: image29.wmf]()
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·,其中向量=(m,cos（－2x）),=(1+sin（2x+），1),x∈R,且函数y=f(x)的图象经过点
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（1）求实数m的值；

（2）求函数f(x)的最小值及此时x的值的集合.

20．（13分）已知函数f(x)=sin2x+
[image: image31.wmf]q
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－
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，其中x∈［0，
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  （1）若
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时，求f(x)的最大值及相应的x的值； 

  （2）是否存在实数
[image: image38.wmf]q

，使得函数f(x)最大值是
[image: image39.wmf]8
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？若存在，求出对应的
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值；若不存在，试说明理由.

21.（14分）设函数
[image: image41.wmf])
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图像的一条对称轴是直线
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（Ⅰ）求
[image: image43.wmf]j

；（Ⅱ）求函数
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的单调增区间；
（Ⅲ）画出函数
[image: image45.wmf])
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在区间
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上的图像（完成列表并作图）。

解：

（Ⅲ）列表
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描点，连线
	题号
	选择题
	填空题
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	总分
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[image: image100]德兴一中2012-2013学年下学期第一次月考

高一数学   答 题 卷

一、选择题（5′×10＝50′）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（5′×5＝25′）

11．               ; 

12．                       13．                  
   

14．                         ；
   
15．                                .

三、解答题：本大题共3小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤

16．（本小题满分12分）
17．（本小题满分12分）

18．（本小题满分12分）

19．（本小题满分12分）

20．（本小题满分13分）

[image: image101]21．（本小题满分14分）

（Ⅲ）列表
	x
	0
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[image: image102]描点，连线
德兴一中2012-2013学年下学期第一次月考

高一数学试卷参考答案
一、选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	B
	D
	A
	C
	A
	B
	C
	D


[image: image103]二、填空题  
－     12. 等腰梯形      13.  ∪(0，＋∞)． 

14. [2，3）        15. ①③④
三．解答题
16．解:(1)∵θ∈
[image: image53.wmf]π
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(k∈Z),
∴cos θ<0.又x=-3cos θ,y=4cos θ,
∴r=
[image: image54.wmf]22
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=
[image: image55.wmf]22

(-3cos)(4cos)

qq

+

=-5cos θ.
∴sin α=-
[image: image56.wmf]4
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,cos α=
[image: image57.wmf]3
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                                …………………6分
(2)f(α)=
[image: image58.wmf](-sin)cos(-cos)

(-cos)sin
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=-cos α=-
[image: image59.wmf]3
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              .…………………12分
17.解:(1)因为(a-b)·(a+b)=
[image: image60.wmf]3

4

,即a2-b2=
[image: image61.wmf]3

4

,
所以|b|2=|a|2-
[image: image62.wmf]3

4

=1-
[image: image63.wmf]3
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=
[image: image64.wmf]1

4

,故|b|=
[image: image65.wmf]1
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                   .…………………4分
    (2)因为|a+2b|2=|a|2+4a·b+|2b|2=1-1+1=1,故|a+2b|=1       …………6分
又因为a·（a+2b）=|a|2+2a·b=1-
[image: image66.wmf]1
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=
[image: image67.wmf]1
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                …………………8分
cos θ=
[image: image68.wmf]|

(2

|+2|

)

|a

a

aab

b

+

g

=
[image: image69.wmf]1

2

,                             …………………10分   
又0°≤θ≤180°,故θ=60°.                         …………………12分
18.解:(1)∵b∥d,∴6x-24=0.∴x=4              .…………………2分       
      ∵4a+d =(4,10)
∵(4a+d )⊥c,∴5×4+10y=0.∴y=-2          ..…………………4分
∴b=(4,3),c=(5,-2).
(2)cos<a，c>＝
＝＝－，

∴c在a方向上的投影为|c|cos<a，c>＝－

eq \r(2)       ..…………………8分
(3)∵c＝λ1a＋λ2b，

∴，

解得λ1＝－，λ2＝                            ..…………………12分
19解：（1）
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（2）由（Ⅰ）得
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综合上述知，存在
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